

银行专属理财产品悄然走俏

最新数据显示,3月份,银行理财产品平均预期年化收益率为4.13%,与2月份相比,上升0.08个百分点。自去年底以来,收益率已经连续4个月上涨。而银行专属理财产品也正悄然走俏。 ■ 记者 邹传科



专属产品受追捧

今年以来,银行理财带给客户的收益始终保持稳健且适中的水平。

近日,记者走访省城合肥多家银行网点发现,目前,中小银行发行的理财产品优势明显,客户大多可以买到5万元起投,预期收益率在4.5%以上的产品,部分专属理财产品更是接近5%的预期收益率;国有大行也不甘示弱,理财产品的预期收益率多在4%~4.5%之间。

记者走访发现,除“节日专属”理财产品,各银行的“专属产品”种类也逐渐增多。记者发现在各家银行的理财产品宣传单上,可以比较轻松地找到预期年化收益率在4.5%以上的产品,在不少银行推出的新客户专享、高净值客户专享、代发工资、直销专属以及电子渠道专享等产品系列中,更是不乏预期年化收益率4.7%的产品。这些“专属产品”的起售金额一般为5万元,并且预期收益率比同类型产品高0.1个~0.4个百分点,吸引了许多投资者购买。

不过,这些“专属产品”并不是随时都能买到。某国有行的客户经理介绍:“我行有一款产品起投金额为5万元,预期年化收益率为4.3%~4.35%,每周四早上8点多开放。不过一般会在起售一个小时内售完,如果在柜台买的话肯定抢不到,只能通过手机银行或者网银抢购。”

银联国际官网和APP全新改版

“银联国际”官网(www.unionpayintl.com)及中英文手机客户端(APP)近日全新改版,新版本凸显“功能性、精准性”。除中英文主站外,“银联国际”官网已建成繁体中文、韩语、俄语等小语种子站,未来还将持续以“载体、地域”两个维度,在增加更多地区小语种站点的同时,配以PC官网、手机官网及APP多个阅读载体,更好地服务境内外银联卡持有人。银联国际是中国银联负责运营国际业务的子公司。目前,境外有160多个国家和地区开通了银联卡业务,覆盖超过2000万家商户和130万台ATM。

■ 邹传科

新客专属理财走红

为了吸引客户,多家银行针对未在自己银行办过业务的客户推出了新客专属理财产品。新客专属理财产品预期年化收益率比普通理财产品高出不少,有的高出1个百分点。

据了解,合肥一家股份制银行与另一家机构联手,于本月19日推出一款新客专属理财产品。该产品认购起点为5万元,理财期限245天,预期年化收益率为5.8%,比该行在售的普通理财产品预期年化收益率高出1个百分点。不过,只有30天内新开银行卡的客户才有资格购买这一产品。

另一家股份制银行昨日刚开始发售的一款新客专属理财产品,认购起点为5万元,理财期限为83天,预期年化收益率为4.85%,比该行普通理财产品预期年化收益率高0.35个百分点。

近年来,越来越多的银行推出了新客专属理财产品,目标群体为未办过该行业务的客户,希望通过高收益率带来业务增量。目前,各银行的新客专属理财产品预期年化收益率最高,随后是夜市、早市以及社区专属理财产品,最后是普通理财产品。不过,与普通理财产品相比,新客专属理财产品属于一次性买卖,一旦到期后客户就无法再继续购买此类产品。

开放式理财产品受青睐

进入4月后,银行理财产品的热度依然延续了3月的小阳春行情,无论是产品的发行量和到期量,还是利率收益均呈现上行态势。近日,记者先后走访省城合肥市内的多家国有银行和股份制商业银行,发现部分理财产品的年化收益率涨幅在0.2个百分点左右,与此同时,不少金融机构推出的理财产品期限趋短,“1天理财”产品也成为吸引客户投资的新模式。据了解,目前7天、14天、21天、35天的短期理财产品较受年轻投资者青睐,除了取款方式灵活外,利息高于定存、近期收益上浮明显都成为该类产品受欢迎的主要原因。 ■ 记者 邹传科

交行安徽省分行:持续加大公司贷款投放

今年以来,交行安徽省分行主动顺应安徽经济发展“新常态”,紧抓发展机遇,持续做好项目储备,不断加大公司信贷投放,全力支持地方经济发展。截至一季度末,该行公司贷款余额近640亿元,较年初增长近18亿元,稳中求进发力服务实体经济发展。

据了解,该行做实做透项目储备,按月对全辖拟投放待审批项目进行统计,优先安排急于投放项目审批。贯彻落实支持实体经济发展“十六条”要求,引导促进信贷资源向符合国家政策导向的行业和领域倾斜;将新增规模和盘活规模向重点储备项目、民生消费等重点领域倾斜,提高服务实体经济的效率与质量。 ■ 邹传科

兴业银行:赤道原则为银行可持续发展提供解决体系

当国内银行纷纷探求可持续发展路径时,有一家银行宣告,其采纳了8年多的赤道原则,为此提供了规范解决体系。“未来银行业务模式将从过去重资产、重资本朝着轻资产、轻资本的方向发展,赤道原则正好提供了一套规范化的解决体系,通过采用更加科学合理的筛选工具提高资产质量,促进银行业务模式转型,并提高资源配置效率。”3月30日,兴业银行法律与合规部总经理华兵在“2017国家金融与发展(昆明)国际峰会”上演讲时作出上述表述。兴业银行早于2008年10月宣布采纳赤道原则,成为中国大陆首家赤道银行。 ■ 邹传科

银监会两周连发七个文件 理财投资等将成监管重点

在郭树清出任银监会主席仅一个月后,银监会近期连发至少七个文件来规范银行业的发展,一场银行业监管风暴正席卷而来。根据梳理,两周以来银监会下发的7个监管文件,内容涵盖提升银行业服务实体经济质效、银行业市场乱象整治、银行业风险防控、弥补监管短板、开展“三违反”“三套利”“四不当”专项治理等方面。

当前跨市场、跨行业、跨地区的金融产品交叉、交易带来了一些问题,主要原因是协调不够。为了有效遏制监管套利等行为,银监会还专门开展了“监管套利、空转套利、关联套利”“违反金融法律、违反监管规则、违反内部规章”“不当展业、不当交易、不当激励、不当收费”的专项工作整治。 ■ 综合

中信银行:与ofo签署战略合作协议

“中信银行和ofo小黄车一样,都致力于让世界没有陌生的角落。”4月13日,中信银行副行长郭怀在双方全面战略合作发布会上这样说。在他看来,ofo小黄车努力使人们的出行没有陌生的角落,而中信银行长期以来推动普惠金融,以金融产品和服务没有陌生的角落为目的,正是因为理念上的一致,双方决定开启全面战略合作,使共享经济的生态圈更加丰富。

据了解,中信银行与ofo小黄车将共同发挥各自优势,向双方客户提供广泛而有效的金融产品和服务,并积极探讨其他创新业务领域,合作内容包括但不限于押金监管、支付结算、跨境金融、资金托管、授信支持、联名借贷合一卡、市场营销、公益活动等。 ■ 邹传科

部分银行理财产品推荐:

农业银行:“金钥匙·如意组合”2017年第139期看涨黄金;起购金额:5万元;期限:34天;预期年化收益率:3%~4.85%;风险等级:中低;认购时间:4月20日至4月27日。

交通银行:交银添利2个月;起购金额:5万元;期限:62天;预期年化收益率:4.20%;风险等级:2R(稳健型);认购时间:4月18日至4月24日。

兴业银行:第15期天天万利宝A款;起购金额:5万元;期限:49天;预期年化收益率:4.30%;认购时间:4月19日至4月25日。

(信息来源各银行官网)

■ 邹传科/整理



提前理赔不等待

三年前赵先生患上了消化道恶性肿瘤,弥留之际,他最大的愿望就是为他24岁的女儿添加保障。赵先生辞世后,妻子庄某考虑再三,为了实现丈夫生前愿望,经业务员推荐,2014年为女儿在新华保险买了一份附加有祥瑞重大疾病的保险,保额10万元。

2017年元旦刚过,女儿全身水肿,到海南省人民医院检查,确诊为尿毒症,住院期间透析治疗。3月初,庄某向新华保险报案申请理赔,新华保险理赔人员立即去了解情况。在血透室门外的过道,庄某泣不成声,诉说了一家人的不幸遭遇。因为赵先生患病时外借的医疗费还没还

清,这次女儿生病只能改到血透费用稍低的医院继续治疗。庄某说,三年前已失去丈夫,现在不能再失去女儿,女儿是她唯一的希望,无论如何,都要尽最大可能让女儿生命延续,但眼下最发愁的是女儿的医疗费。

考虑到客户的特殊情况,公司立即给付前期住院医疗费用保险金7276.44元,然而这笔医疗费用毕竟还是杯水车薪,如果能给付重大疾病保险金,将极大缓解客户困难,为后续治疗提供费用支持。

为此,理赔人员连夜对该案进行反复钻研。最终新华保险决定,提前全额给付重大疾病保险金100856.75元。3月14日当日结案,客户收到理赔款后感激不已,说新华保险给的这笔钱是娘俩的救命钱。 ■ 邹传科